

## 慎终追远 寄托哀思

## 清明节前祭拜贺龙元帅

本报讯（张婷 陈城）4月3日，武陵源区到贺龙公园开展2025年清明节祭拜活动，深切缅怀贺龙元帅，表达武陵源儿女奋进新征程、建功新时代的坚定信心和坚强决心。

上午9时，在贺龙元帅陵墓前，全体人员列队肃立，向贺龙元帅陵墓三鞠躬，并缓步绕行瞻仰墓碑一周，表达对贺龙元帅的崇高敬意和深切怀念。

大家表示，要传承元帅对党忠

诚、信仰坚定的政治品格，弘扬元帅人民至上、无私奉献的为民情怀，秉承元帅刚直不阿、敢于斗争的优秀品格，以更加饱满的激情、更加强烈的担当，全面落实市委、市政府建设“一区三城”的要求，推动旅游“三个转型”，加快建设“六个武陵源”，为率先建成世界一流旅游目的地和全面建设现代化新武陵源作出新的更大贡献。

## 三千余群众缅怀英烈

本报讯（胡佑慧）清明时节寄哀思，红色精神永传承。清明假期首日，张家界烈士陵园迎来祭扫高峰，截至4月4日下午4时，当日共接待前来祭祀英烈的机关单位、社会团体及市民群众3000余人次。这处庄严肃穆的红色教育基地，在绵绵春雨中成为赓续红色血脉、厚植家国情怀的重要课堂。

清晨的张家界烈士陵园，松柏苍翠，烈士纪念塔巍然矗立。尽管天空飘着细雨，但前来祭扫的群众络绎不绝。上午8时，永定区退役军人事务局组织干部职工整齐列队，面向烈士纪念塔默哀致敬；上午8时30分，吉首大学的学生党员代表在巍峨的烈士纪念塔前，重温入党誓词，高亢的声音回荡在陵园上空；更有许多家长牵着孩子的手，将亲手书写的寄语卡片与白菊、黄菊轻轻摆放在纪念塔前。一位

带孩子前来的家长表示：“清明不仅是家庭祭祖的日子，更应让孩子懂得今天的幸福生活是先烈用生命换来的。”

据悉，张家界烈士陵园管理处在今年清明节前夕，提前进行部署，通过制定祭扫接待服务工作方案、推送祭扫须知、增设志愿服务岗、优化参观路线、提前预约等措施保障祭扫秩序。为满足不同群体需求，在清明节期间创新服务形式，推出“沉浸式”红色教育体验，联合学校、社区开展“清明祭英烈 共铸中华魂”活动。清明节期间，在烈士陵园讲解员的引导下，祭扫群众通过参观烈士事迹陈列、观看历史影像资料、参与红色主题互动等方式，深入了解张家界人民在中国各个革命时期的斗争史及张家界籍烈士的英雄事迹。管理处还开通“云祭扫”平台，为外地群众提供线上献花、留言追思服务。

## 祭奠抗日阵亡将士

本报讯（全媒体记者 梁山泉）4月4日，“2025年·清明 跨越时空的悼念——致敬抗日阵亡将士”暨“‘我们记得你’——为爱止戈抗战胜利80周年清明祭忠魂”活动在慈利县垭门关抗日纪念墓园举行。

该活动由湖南省龙和平公益发展中心支持，张家界市爱盟公益协会所属慈利关爱抗战老兵志愿者团队组织，慈利县义工协会志愿者、慈利县职业中专生代表、慈利智心馆等爱心人士参加，共同祭扫为保家卫国献出生命的民族忠烈。

1943年11月至12月，侵华日军

对常德地区发动进攻，慈利成为常德会战的外围战场。74军58师、51师主力部队驻守慈利与日军作战，血战垭门关及周围高地，成百上千年轻将士的生命永远留在了这片青山之中。

2024年4月31日，垭门关抗日纪念墓园落成，16位牺牲于常德会战慈利阻击战的官兵遗骸正式归葬墓园。

活动现场，活动主办方开展了系

列缅怀仪式，活动参与者向纪念碑三鞠躬，默哀一分钟，并依次向安息于合葬墓的16位阵亡官兵献花，表达对忠烈的崇敬与缅怀。

对常德地区发动进攻，慈利成为常德会战的外围战场。74军58师、51师主力部队驻守慈利与日军作战，血战垭门关及周围高地，成百上千年轻将士的生命永远留在了这片青山之中。

2024年4月31日，垭门关抗日纪念墓园落成